

编者按

2017年,体彩公益活动覆盖面进一步扩大,体彩销量再创新高,体彩惠民活动丰富多彩,体彩大奖层出不穷。体育彩票在为彩民带去更多惊喜与欢乐的同时,也让更多人成为体彩公益金的受益者。辞旧迎新之际,《中国体彩报》推出系列报道,细数2017年的精彩,期待2018年的美好。

回眸2017·销量篇

2017年体育彩票销量再创新高 体彩公益属性更加凸显

销售 2096 亿 筹集公益金 523 亿

截至2017年12月31日24时,中国体育彩票2017年销量定格在2096.92亿元,筹集体彩公益金523.26亿元,销量和公益金均创历年新高。

其中,乐透型体育彩票销售1048.61亿元,竞猜型体育彩票销售928.52亿元,即开型体育彩票销售119.79亿元。分省份来看,江苏省年销量首次突破200亿元,广东省、山东省、浙江省、河南省、福建省和河北省年销量突破100亿元。在“十三五”规划的关键之年,全国体彩人坚守“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神,不忘初心,继续前进,年销量首次突破2000亿元大关。

在销量取得新突破的同时,体育彩票牢牢把握国家公益彩票的职责和使命,为体育事业和国

家公益事业的发展再立新功。全国体彩人围绕做负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票的发展目标,以依法治彩为前提,以体彩精神为引领,以开拓创新为动力,以协同发展为保障,推动公益事业的发展,为构建公共体育服务体系,助力健康中国战略,建设体育强国贡献力量。

2017年,体育彩票的精彩不只体现在销量。

这一年,体育彩票作为体育事业生命线的作用更加凸显。全运赛场体彩元素抢眼,全民健身事业更有公益体彩携手同行。在体彩公益金强有力的支持下,竞技体育发展得到强有力的保障。“体彩公益大使”在竞技赛场上勇争第一,顽强拼搏,完美展现了中国体育精神和积极进取的体彩精

神;得益于体彩公益金的支持,全民健身事业更加蓬勃、富有活力。从遍布社区、乡村的健身路径到全民健身中心,从环境优美的健身步道到“15分钟健身圈”,从跑步、广场舞到丰富多彩的群众体育活动,公益体彩就在身边。此外,体彩公益金助力培养的“足球少年”“武术少年”也开始一展身手,体彩公益金支持建设的青少年俱乐部、校园足球计划,让更多孩子在运动中快乐成长。

这一年,体育彩票的公益属性和社会属性在实践中日益得到社会的认可。作为国家公益彩票,秉承“来之于民,用之于民”的发行宗旨,以体彩公益金为重要组成部分的中央集中彩票公益金,为社会保障事业、红十字事业、救灾赈灾、医疗卫生、教育助

学、残疾人事业、扶贫工作、文化艺术等多项社会公益事业提供了重要支持。关注困难群体、关爱环卫工人、扶贫助学、走进革命老区……体育彩票一次次载爱出发,收获的是可爱亲切的笑脸和充满信任希冀的目光。

党的“十九大”和十九届一中全会,描绘了立足新时代、展望新目标、肩负新使命、开启新征程的宏伟蓝图,进一步指明了党和国家事业的前进方向。习近平总书记提出,要“广泛开展全民健身活动,加快推进体育强国建设”,为我们描绘了一幅新时代新体育新生活的美好图景,新时代的体育成为一项全民参与、全社会关注的民生工程。近年来,体彩公益金的使用方向,也更加聚焦于提供基本公共服务,集中于满足

人民对美好生活的需要。在广大体育彩票购买者、参与者的支持下,一点一滴,聚沙成塔,24年来,累计近4000亿元的体育彩票公益金在构建公共体育服务体系、助力健康中国战略、建设体育强国中发挥了重要作用。

新时代要有新气象,更要有新作为。随着2018新年钟声的敲响,全国体彩人将开拓创新,凝心聚力,以时不我待、只争朝夕的精神,勇做新时代的坚定者、奋进者、搏击者,锐意进取、苦干实干,建设责任体彩、公信体彩、公益体彩,开创新时代中国特色社会主义的体彩新生态,奋力走好新时代的体育彩票新征程。

2018,体育彩票将劲风扬帆,让我们共同跟随它的脚步,期待更多的快乐和美好发生。(丰佳佳)

●2017年第53周彩市回顾(12月25日—31日)

体彩单周筹集公益金 5.74 亿

本报讯 记者于彤报道 2017年12月25日至31日,体彩全国联销游戏(大乐透、7星彩、排列3、排列5、传统足彩、竞彩)共计销售22.90亿元,筹集公益金5.74亿元。当周销量比上周减少2.55亿元,环比降低10.04%;比去年同期增加2.93亿元,同比增长14.67%。当周共开出11注500万元及以上头奖,全部出自体彩大乐透。

大乐透开出 11 注头奖

当周大乐透销售6.63亿元,筹集公益金2.38亿元,当周销量比上周减少18万元,环比降低0.02%;比去年同期增加4645万元,同比增长7.52%。

当周共开出11注500万元以上头奖,包括8注1000万元及以上大奖。福建一彩友独中2注1600万元,单人擒奖3200万元;安徽彩友中得1注1600万元;湖北彩友中得1注1472万元;浙江、江西、重庆、青海彩友各收获1注1000万元;内蒙古、广东、新

疆彩友分别中得1注920万元。第17153期开奖结束后,2017年度奖池定格在44.87亿元,创历史新高。

2017年,大乐透总销量315.38亿元,筹集公益金113.53亿元,共开出607注头奖,全部为500万元以上大奖,其中1000万元及以上大奖307注,千万元大奖占头奖比例超过50%。

竞猜型游戏周销量同比增长 19%

当周竞猜型游戏销售14.01亿元,筹集公益金2.57亿元。当周销量比上周减少2.60亿元,环比降低15.66%;比去年同期增加2.32亿元,同比增长19.85%。

当周竞彩销售12.77亿元,筹集公益金2.29亿元,其中竞彩足球销售9.29亿元,竞彩篮球销售3.47亿元。当周竞彩销量比上周减少1.55亿元,环比降低10.84%;比去年同期增加1.49亿元,同比增长13.21%。当周,部分欧洲国家的联赛处于冬歇期,受

注赛事仅为111场,比上周减少约三成。

当周传统足彩14场胜平负、任选9场、4场进球、6场半全场胜平负各开奖2期,分别比上周少2期,总销量1.24亿元,筹集公益金2745万元。当周销量比上周减少1.04亿元,环比降低45.68%;比去年同期(14场胜平负、任选9场各开奖1期,4场进球、6场半全场胜平负各开奖2期)增加8321万元,同比增长200.19%。

2017年,传统足彩共销售82.80亿元,筹集公益金18.21亿元,共计开出236注100万元以上大奖,其中包括29注500万元及以上大奖。

2017年,竞彩全年销量超过801亿元,筹集公益金超过144亿元。

排列 5 周销量创年内新高

当周排列5销售7480万元,筹集公益金2618万元,周销量创年内新高。当周销量比上周增加149万元,环比增长2.03%;比去年同期增加990万元,同比增长15.26%。当周共开出268注10万元大奖,共有2期返奖率超过53%。2017年,排列5累计销售34.16亿元,筹集公益金11.95亿元,共开出17298注10万元大奖。

当周7星彩销售3767万元,筹集公益金1393万元。当周销量

比上周增加58万元,环比增长1.58%;比去年同期减少798万元,同比降低17.48%。当周开出3注312万元头奖,全部被海南彩友中得,奖池于第17153期开奖后被清空。2017年,7星彩累计销售52.42亿元,筹集公益金17.82亿元,共开出128注头奖,其中500万元大奖66注,奖池19次被清空。

当周排列3销售1.12亿元,筹集公益金3810万元。当周销量比上周增加262万元,环比增长2.39%;比去年同期增加1240万元,同比增长12.44%。当周排列3共有2期返奖率超过53%。2017年,排列3累计销售52.42亿元,筹集公益金17.82亿元。

附:2017年第53周体彩销量数据表

玩法	当周期销量	筹集公益金	环比增长	环比增幅	同比增长	同比增幅
大乐透	6.63亿	2.38亿	-18万	-0.02%	4645万	7.52%
7星彩	3767万	1393万	58万	1.58%	-798万	-17.48%
排列3	1.12亿	3810万	262万	2.39%	1240万	12.44%
排列5	7480万	2618万	149万	2.03%	990万	15.26%
传统足彩	1.24亿	2745万	-1.04亿	-45.68%	8321万	200.19%
竞彩	12.77亿	2.29亿	-1.55亿	-10.84%	1.49亿	13.21%
合计	22.90亿	5.74亿	-2.55亿	-10.04%	2.93亿	14.67%

3注1462万分落北京浙江福建 1注913万出自河南 奖池升至44.79亿

开门红! 大乐透元旦送出 4 注头奖

本报讯 记者金海燕报道 1月1日,新年首期开奖,体彩大乐透第18001期全国开出4注头奖。其中3注为1462万元(含548万与元追加奖金)追加投注头奖,出自北京、福建和浙江;1注为913万元基本投注头奖,出自河南。开奖结束后,奖池升至44.79亿元,再创新高。

本期体彩大乐透前区开出号

码01、13、22、25、35,后区开出号码03、04。前区奖号的分布较为零散,各个号段上均有号码开出。0号段上开出01,该号复制上期(第17153期)奖号;1号段上开出13;2号段上开出22、25;最大号码开出35。

后区开出03、04一对小号连号组合,其中04于最近6期之内开出3次,大热。

截至目前,后区的06已有34期没有露面,正持续走冷。此外,前区的30已有30期没有开出,稍冷。

数据显示,北京中出的1462万元头奖出自丰台区,中奖彩票为一张5注15元投入的单式追加票。

福建中出的1462万元头奖出自漳州,中奖彩票为一张5注15元投入的单式追加票。

浙江中出的1462万元头奖出自嘉兴,中奖彩票为一张2注6元投入的单式追加票。

河南中出的913万元头奖出自安阳,中奖彩票为一张5注10元投入的单式票。

对比中可见,由于采用了追加投注,来自北京、福建和浙江的三位幸运儿每人在头奖方面要多拿548万余元追加奖金,从而使得单

个头奖奖金达到了1462万元。

本期二三等奖的奖金成色十足。二等奖中出47注,每注奖金为24.98万元;其中9注采用追加投注,每注多得奖金14.99万元。追加后,二等奖单个总奖金为39.97万元。三等奖中出469注,每注奖金为9297元;其中131注采用追加投注,每注多得5578元。追加后,三等奖单个总奖金为1.48万元。